

文娱

钓金龟?聚人脉!

明星上EMBA为哪般

任泉:
当上班长,
同窗情深易合作

开饭店、炒股票、投资房产及影视剧,要说演员里经商最成功的,非任泉莫属。2011年,任泉进了长江商学院的EMBA班,和李亚鹏、佟大为夫妇以及众多知名公司CEO成了同学,“投资股票、餐饮、影视,生意做了这么多年也没形成太大规模,我觉得还是有必要系统学习一下如何从商业的角度来看问题。”

为开饭店,任泉曾去考过厨师证;为做好制片人,他读了EMBA。上课一年多来,他是班上所有学生中缺课最少的,就算缺了课也一定插班补回来,上大学读书都没这么认真,也正是为了用心读书,任泉去年似乎从娱乐圈“消失”了一样,“我每个月有4天会雷打不动地去学校学习,能够认识很多人,学到很多东西。就算拍戏,我也会提前讲清哪几天是上课时间,必须请假,否则我就去不去拍了。”

他甚至当上了班长,“我在班中年龄偏小,同学中亿万富翁都是小意思,我却当了班长,真的蛮滑稽的。当这个班长挺累的,我每周要搞各种各样的聚会,安排吃住行,还有班费的统筹规划等等,还要去全国各地参加公益活动,就和大学的学生会主席一样,而且是真的要做,还不是走形式,因为每次论坛大家都是要认真听的。但这一切我乐在其中,为他们服务的时候,我也学习到了他们的优秀品质、经商能力和技巧,到最后,我发现心胸宽广是最重要的。”

“在这里没有人强迫你,你愿意听就听,不愿意听就不听,但是反而大家都特别愿意听。我和亚鹏是同级不同班,下课休息的时候,我们也会交流。”长江商学院的EMBA学费已经涨至60多万元,交这么昂贵的学费,值得吗?任泉认为物有所值,对一年来的收获,任泉用“战略”来总结,“刚开始上课觉得云里雾里的,但慢慢消化后收获很大,学会了如何运用战略,我的饭店就有很大起色。”而和战略相比更重要的,是人脉和处理人际关系。任泉表示,当演员时不喜欢应酬,但现在要投资影视剧、做制片人,可能就需要这样,“我是一个比较自我的人,当演员的时候想自己的角色多一些。现在当制片人了,就需要协调人与人之间的关系以及每个演员的情绪,演戏是需要情感、需要思想的,你必须把演员的工作做到位。作为一个商人,EMBA的课程绝对会让你有所收获,还能认识更多的朋友,大家也可以互相传授经验,或进行生意上的合作。我是班长,我们同学都有排名的,有老大二哥三弟之类,同窗的感情总是会深厚一点,合作也简单一些。”

明年,任泉将从EMBA班毕业,今后他准备慢慢将工作重心转移到经商上。



因为王石与演员田朴珺的绯闻,“读商学院就是混圈子、钓金龟”的说法流行,各种小道传闻让商学院EMBA“躺着中枪”。大家突然发现,原来读过EMBA的艺人,还真不少。

不过,据了解,EMBA并不是外界想象中那样,只要付一笔巨额的学费就能进。

长江商学院的任泉和中欧商学院的陈蓉,他们“现身说法”,说出他们经历的EMBA。



陈蓉:
男女比例5:1,
单身女生个个优秀

陈蓉是在2008年进中欧商学院就读EMBA班的,两年半后毕业。对于如今外界“女星抱结识富豪目的而报名EMBA”的说法,陈蓉

极力否认,“怎么可能!据我所知,读EMBA班的主持人相对多一些,有杨澜、袁鸣、鲁豫、许戈辉、陈辰等,女演员真的很少,至少我在读时中欧商学院没有。无论是主持人还是演员,EMBA不是你随随便便就能入学的,如果你不是管理岗位或涉及到制片等相关管理性质的工作,学校根本不会要。”

之所以萌生就读EMBA的想法,陈蓉表示是为了学习金融、管理知识,“大学读了文科类专业,毕业后做了主持人,在这方面从没有系统学习过,而中国经济快速发展,自己又在管理岗位上工作了几年,不懂相关知识很吃亏。正好SMG和中欧商学院有合作关系,我就提出了这个想法,经过集团批准后我再向中欧商学院提交入学申请,经过了笔试和面试两轮才入学的。中欧有吴敬琏等知名教授,又是1个月上4天课的灵活学制,对我很有吸引力。”

笔试面试难不难?淘汰率有多高?陈蓉告诉记者,自己经历的笔试中并没有考经济、管理等专业知识,更多的反而是逻辑题和数学题,“比如给你四个图形,让你猜第五个图形什么样之类。我事先根本不知道会考什么,也不知道有复习提纲,结果就在没有准备的状态下去裸考了。”对于毫无相关知识,笔试裸考却能顺利入学的自己,陈蓉也有点不自信,私底下偷偷问老师是不是因为自己的知名度而放了水,结果老师严正以对,“我们学校是非常严肃的,绝不会发生这种事,请相信学校规则。”听到这样的回答,陈蓉放心了。

同班同学60多人来自各行各业,有在政府担任管理职位的、有经管专业的博士,有国企外企的高管,也有民营企业家,男女比例约5:1。在班上,陈蓉是唯一一个和演艺圈扯得上关系的学生,喜欢交朋友的她会积极参加班级的定期活动,和来自不同行业的同学们也很聊得来,至今依然互有来往,“大部分同学并不觉得我的身份特殊。其实要读EMBA是有门槛的,要不是我担任了《陈蓉博客》制片人,我肯定读不了。对于为什么要来读EMBA这个问题,我在面试的时候就被问过,我就是为了学东西而来,如果是为了人脉,那我能通过各种活动认识更多人,机会也更多,完全没有必要花这么一笔昂贵的学费——我上学的时候学费还是33万元,SMG承担了一部分,我自己出了一部分,现在听说已经到40万元了,长江商学院更贵。”那么班上同学是否有因此而成就姻缘的?陈蓉否认,“我们班一例也没有,所有男同学都已经结婚了,女同学中未婚的倒是有的,个个都非常优秀。”

EMBA男人帮有他们

李亚鹏:
王菲很支持

去年,李亚鹏宣布息影,专心做春天传媒集团董事长。为了充电,李亚鹏选择就读长江商学院EMBA班,还在微博上秀过学员证,“20年前从理工科转入中央戏剧学院,今天又转入长江商学院。每一次转变都会带来新鲜、困惑、迷茫、欣喜。宛若新生。”

而报名当学生,李亚鹏接受采访时表示也得到了王菲的大力支持,“学习总是好事,她很支持。文凭对演员来说没有太大问题,但会让人的思想产生

改变。以后将会把重心全部放在嫣然天使基金和公司上。”而在嫣然天使基金的“2011天使之旅”活动上,李亚鹏还带着长江商学院EMBA的同学们担任志愿者,前往海南省资助当地61名贫困唇腭裂患者进行全额免费手术。

佟大为夫妇:
上课后受益匪浅

佟大为和关悦既是夫妻,也是长江商学院的EMBA同学,两人共同成立了工作室。对于EMBA,佟大为说的不多,反倒是对关悦在为担任制片人的电视剧《囧人的幸福生活》宣

传时主动提及了这一话题。关悦称,她和佟大为都属于有危机感的人,所以成立工作室之前就觉得必须充电,“读商学院可以说是不能不做的事情了,我们好几年前就想上,后来决定成立工作室,觉得需要管理学和经济学方面的知识,不能只是简简单单的演戏经验。”关悦表示,他们倒不是想转型,只是希望能改变传统的视角,

“我们上课以后,发现真是受益匪浅,它从逻辑和思维上给你不一样的东西,我们尽量克服困难不缺课,不过大为很难保证时间,他现在还有很多课要补。”

EMBA女人帮有她们

尉迟玉珩:
深造并恋爱着

5月,安徽卫视主持人尉迟玉珩和万科上海区总经理孙嘉在黄浦江的邮轮上举行了婚礼,证婚人正是王石。有消息称,两人正是在就读长江商学院时相识相恋的。

童蕾:
享受同学豪车接送

童蕾在《亮剑》中一炮而红,此前从未涉足工题材,却当上柳云龙的大片《断刺》的女一号。有说法指出,童蕾在长江商学院学习的时候就经常有豪车等待接送,

而其在商学院的同学是她的粉丝,传说身家上亿。不过童蕾此后接受采访时否认搭上富豪男友,表示豪车接送只是同学,但还不至于到找同学“走后门”的地步,“我确实实是单身,目前还没有心仪人选。”

她表示读EMBA没有太具体的目标,仅仅是“想多学点东西,兴许以后能用上”。

吴小莉:
“超越”MBA老公

作为凤凰卫视的名主播,吴小莉发奋考上清华大学EMBA,理由很简单,“我老公是学MBA的,

每次他和企业界朋友谈经济专业知识时,我都听得云里雾里。听商界朋友说,念MBA的都是帮EMBA打工,我听到这个说法笑翻了,我老公念的是MBA,无论如何,我也要考个EMBA!”

李湘:
为成为一流制片人

为了让自己成为一流制片人,2010年,李湘到对外经济贸易大学国际商学院的影视管理EMBA班学习。她表示,投资拍过几部电影之后才发现,制片人并不是那么容易做的,回校念书是因为工作需要。(朱虹)